
Deň nášho regiónu 
 

26. marca 2013 sa v priestoroch ZŠ s MŠ Kočovce konala akcia nazvaná Deň nášho 
regiónu. Jej cieľom bolo formou zážitkového učenia priblížiť žiakom rôzne stránky života 
v našom regióne. Tento deň bol veľkým prínosom najmä vďaka tomu, že ho žiaci pripravovali 
nielen pod vedením triednych učiteľov, ale i v spolupráci s rodičmi a starými rodičmi. 
Pripravili si aktivity v podobe prezentácií, kvízov, hier a tajničiek, ale priniesli i mnohé cenné 
starožitné predmety, ktorými vyzdobili vlastné triedy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počas Dňa nášho regiónu sa škola zmenila na akési interaktívne múzeum. Už pri 
vstupe zacítili návštevníci vôňu oplátok, ktoré pripravovala stará mama žiačok z druhej triedy. 
Od pol desiatej dopoludnia mal každý možnosť nahliadnuť alebo zapojiť sa do aktivít 
v jednotlivých triedach. Po celý čas mohli všetci návštevníci, žiaci i zamestnanci na chodbe 
školy ochutnať tradičnú fučku a meltu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samotný deň začal prípravami aktivít v triedach. V priebehu druhej hodiny sa 
postupne všetky triedy vystriedali v učebni 4. ročníka, kde štvrtáci predviedli divadelnú 
ukážku z diela Ľ. Podjavorinskej - Žabiatko. 

Po veľkej prestávke zostali v triedach triedni učitelia len s niekoľkými žiakmi, ktorí 
spolu s nimi prezentovali zvolenú tému zo života v regióne. Zvyšok žiakov z každej triedy, 
pod vedením starších spolužiakov, navštevoval iné triedy podľa presného časového 
harmonogramu. Všade boli pripravené aktivity na inú tému a trvali pätnásť minút. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do školy boli zároveň pozvaní i rodičia a starí rodičia žiakov, ktorí navštevovali 
jednotlivé triedy a často dotvárali atmosféru netradičného učenia cennými spomienkami 



a znalosťami, ktorými obohatili tých mladších – deti i samotných učiteľov. Do tried zavítali 
i starší obyvatelia obce, malí škôlkari, ale i pani kuchárky či upratovačky. 

Tu sú jednotlivé témy: 

V 1. triede sa žiaci zoznámili s liečivými bylinkami, ktoré rastú v našom okolí. 
Vypočuli si, aké bylinky sú najznámejšie, kedy a ktorú časť zbierame a na čo sa používajú. 
Pani učiteľka pripravila kresby byliniek, školské herbáre, mnoho sušených bylín a žiaci riešili 
rôzne úlohy. Deti s jej pomocou pripravili rôzne druhy čajov. Malé prváčky pomáhali i 
so servírovaním a vytvorili vlastnú „čajovňu“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V 2. triede sa žiaci ocitli v časoch, keď ženy počas dlhých zimných večerov driapali 
perie, piekli vianočné oplátky, šili oblečenie, tkali plátno alebo ručne vyšívali kroje. Mohli si 
pozrieť i dievčenský kroj. Výklad sprevádzala ochutnávka čerstvo upečených oplátok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. trieda naaranžovala výstavu krásnych rakoľubských výšiviek v najrôznejších 
farbách. Atmosféru dotvárali starožitné predmety. Žiaci I. stupňa skladali puzzle o hradoch 
z regiónu a žiaci II. stupňa riešili tvorivú úlohu – vymýšľali básne na tému Minulosť. 

Štvrtáci okrem divadelnej ukážky premietli na interaktívnej tabuli prezentáciu 
o Ľudmile Podjavorinskej a následne si deti overili vedomosti v zábavnom kvíze. 

V 5. triede ste mali možnosť vrátiť sa do minulosti vďaka predmetom, ktoré používali 
naši starí rodičia. Žiaci si predmety prezerali a tipovali spôsob ich použitia. Mnohých zaujala 
napríklad prastará korčuľa. 

Šiestaci zisťovali vedomosti o hradoch v našom okolí. Prezentácia a tajničky 
o hradoch Trenčín, Beckov, Tematín, Čachtice, ale i o Alžbete Báthory upútali mnoho žiakov. 

Siedmaci si pripravili tvorivé dielne. Tu si prišli na svoje najmä zručné deti. Čakali ich 
ukážky, ako možno zdobiť veľkonočné vajíčka pomocou rôznych výtvarných techník. 
Vzápätí si ich deti mohli vyskúšať – maľbu, servítkovú techniku, vymaľovávanky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ôsmaci sa venovali skanzenom a starodávnym predmetom. Návštevníkov zaujala 
najmä hra, ktorá bola zameraná na významy zastaraných slov označujúcich každodenné 
predmety. Ich obrázky si mohli pozrieť v  prezentácii. Počas nej sa dozvedeli, čo  boli a na čo 
slúžili napríklad geleta, kamrlík, ošatka či mútnik. Niektoré predmety mohli vidieť priamo 
v triede. Najviac zaujal športový skladací kočík. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Deviataci pozvali starého otca jedného zo žiakov, ktorý za sprievodu harmoniky učil 
deti spievať pieseň Ten Kočovský kaštieľ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tento deň bol plný zaujímavých informácií, výstav, ukážok a sladkých odmien. Veľký 
ohlas mal nielen u detí, ale i starších občanov. Za všetkých možno azda spomenúť povzdych 
malej prváčky na konci dňa: „Ale sme si to dnes užili.“ 

 

     Mgr. Sylvia Strechayová, koordinátorka projektu 

 

 


